



Коммерсант: "Полковнику продлили посадку"

В деле замначальника Военно-воздушной академии появились новые эпизоды взяток

Суд продлил содержание под стражей замначальника Военно-воздушной академии в Воронеже полковника Ивана Чернухо. Главное военное следственное управление Следственного комитета России (ГВСУ СКР) предъявило ему обвинение в получении двух взяток в общем размере 1,6 млн руб. Защита полковника считает версию следствия необоснованной. Имущество господина Чернухо арестовано.

235-й гарнизонный военный суд продлил содержание под стражей замначальника военного учебно-научного центра военно-воздушных сил "Военно-воздушная академия" по вооружению - начальника отдела технического обеспечения Ивана Чернухо. Он пробудет в СИЗО как минимум до 29 декабря.

К тому моменту Иван Чернухо проведет под стражей полгода. В конце июня его задержали в Воронеже и этапировали в столицу. Третий следственный отдел следственного управления ГВСУ СКР возбудил против полковника дело о взятке (ч. 6 ст. 290 УК РФ, до 15 лет лишения свободы). Как считают военные следователи, 30 июня в помещении учебного корпуса №1 военного городка академии он через посредника получил 1,15 млн руб. от родственников двух молодых людей. Деньги предназначались за помощь при поступлении и общее покровительство.

Иван Чернухо является кандидатом технических наук, награжден орденом Почета, медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, а также ведомственными наградами. Согласно сайту Военно-воздушной академии, он продолжает числиться заместителем начальника. На этот пост его назначили в декабре 2020 года.

Позже в деле появился еще один эпизод. Следствие считает, что не позднее июля 2020 года Иван Чернухо получил от матери еще одного молодого человека 450 тыс. руб.

Следствие официально не комментировало ход расследования уголовного дела. В управлении МВД по Воронежской области рассказывали, что среди взяткодателей фигурирует сотрудник ОМВД России по Хохольскому району. В ведомстве отмечали, что при подтверждении вины он будет уволен из органов внутренних дел по отрицательным основаниям. Также, по данным "Ъ", военное следствие возбудило уголовное дело (ч. 4 ст. 291.1 УК РФ, до 12 лет лишения свободы) против посредника взятки, которым является начальник одного из отделов



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

академии.

Защита замначальника считает, что ему следует избрать более мягкую меру пресечения, а именно домашний арест. Адвокат Сергей Тришкин возражал против ходатайства следствия, указав на необоснованность обвинений. По мнению защиты, полковник не намерен каким-либо образом воспрепятствовать производству по уголовному делу. Суд, впрочем, посчитал иначе.

При рассмотрении ходатайства был исследован протокол допроса свидетеля. Он признался, что 30 июня до задержания Иван Чернухо по телефону поручил ему встретиться с адвокатом, чтобы забрать ключ от сейфа в служебном кабинете замначальника. Из него надо было забрать документы и бумажный конверт. Свидетель признал, что выполнил поручение вместе с другим подчиненным Ивана Чернухо. Позже они выдали следствию все спрятанные вещи, среди которых были 400 тыс. руб. Эта история и раньше послужила основанием для продления ареста полковника.

Расследование уголовного дела против Ивана Чернухо продлено до конца января следующего года. Кроме того, на имущество обвиняемого наложен арест.

14 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1739919>